

D21
郑州晚报

实力送表 建宜居宜业驿站风情小镇

扬帆十三五

我们在路上
·
区域篇

近年来,送表矿区紧紧围绕登封市建设世界历史文化旅游名城战略,凝心聚力,攻坚克难,一个美丽、富强、和谐的送表正逐渐揭开它神秘的面纱,叙述它蜕变的故事。

登封时报 李晓霞 文/图



送表一景



送表矿区新型社区效果图

2016年,凝心聚力 攻坚克难

稳增长,经济综合实力雄厚

截至今年11月底,送表矿区地区生产总值完成101401万元,增长10.3%,预计12月底完成113000万元,增长11.5%;一般公共预算财政收入完成2125万元,占全年目标任务的88.5%,预计12月底完成2400万元,占目标任务的100%;规模工业增加值完成101401万元,增长10.3%,预计12月底完

成117560万元,增长12%;社会消费品零售总额完成7.9亿元,增长16.6%,预计12月底完成8.0亿元,增长16.8%;全社会固定资产投资140369万元,增长13.2%,预计12月份完成200600万元,增长18%;万元工业增加值能耗降低10.9%,预计12月底降低12%,主要经济指标均完成90%以上。

谋重点,新型城镇化建设大突破

2012年年初,送表矿区借新型城镇化建设的东风,率先高标准编制完成《送表矿区中心社区空间发展规划》《送表矿区产业发展规划》《送表矿区“三化”协调规划》,并在登封市第一批批准实施。

该区坚持“先安置、后拆迁”,开展合村并点,发展沟域经济。引进资金300万元,整体搬迁梁庄村大贾沟村民组45户村民,安置到送表中心社区,群众的土地以入股方式流转给旅游公司,进行农业综合开发和乡村旅游。申报“登封市送表矿区和沟村贯宝山滑坡地质灾害搬迁避让与应急勘察治理项目”,已申请到省级财政资金585万元,正积极争取配套资金,将对涉及的和沟村117户群众实施合村并点,整体搬迁到镇区。

成绩不只是数字,更多的是在百姓日常的生活品质里。送表矿区完善升级中心社区配套设施。投资400万元的多功能广场项目已投入使用,投资700万元的贵水湿地公园正在施工,筹资50万元铺设自来水管网2500米,解决镇区吃水难问题,争取150万元升级改造污水处理厂1个,社区3个充电桩已正常使用。新建派出所已投入使用,送表三小综合楼正在施工。体育健身器材已安装使用。

综合交通路网及生态廊道建设。争取公路建设资金400万元,修建升级镇区道路3.5公里。补植、管护207国道生态廊道送表段中幼林抚育150亩,在镇区及丁和公路两侧建设农田防护林210亩。森林体验园凤岭生态园二期工程已完成规划设计。

树榜样,生态环境建设成标杆

要美化净化镇区环境,提升村级建设质量,挖掘文化内涵,打造送表风情小镇。送表矿区坚持把“争创全国农村环境卫生整治示范乡镇,坚持全域环境卫生整治”作为全年工作目标,深入开展全域环境卫生整治工作,势必使送表矿区发生翻天覆地的变化。

今年,送表矿区累计投入资金2319万余元,从工业企业治理、建筑工地及道路扬尘治理、公路两侧环境治理、秸秆禁烧、黄标车治理5个方面着手,剑指大气污染治理工作。

同时,送表矿区全面掀起创建热潮,美丽宜居乡村建设如火如荼。该区先后召开现场会8次,投资1550多万元,出动人力1.5万人次,重型机械8000工时,清除垃圾8765吨,清理乱停乱放、占道经营8500人次,绿化

260亩,修建仿古城墙1865米、烽火台3个、仿古廊亭5个,全建文明墙395米,喷涂宣传标语200条,配置垃圾桶100个、垃圾清运电力车5辆,建游园3个、休闲广场2个、建湿地公园1个。投资550万元建成河南省第一家乡镇级垃圾无害化处理厂,率先实行农村生活垃圾无害化处理,是河南省、郑州市、登封市环境卫生治理工作标兵和红旗单位。送表矿区成为登封市农村垃圾治理示范标兵乡镇,马窑村先后获得“河南省卫生模范乡村”“河南美丽宜居乡村”等殊荣,河南省“老促会”及周边县乡观摩团多次到该区调研参观,郑州市“农村爱国卫生工作”现场会在该区召开。

该矿区还以马窑村、和沟村为中心重点打造,进而辐射带动全区8个村全面建设美丽乡村,以争创省级绿化模范乡镇为契机进行绿化造林。

鼓干劲,着力打造实力送表

对送表矿区这样一个资源型乡镇来说,如何打造经济升级版?送表矿区结合自身实际,根据现有产业基础和资源优势,进一步把资源做活,实现产业发展、群众富裕的多赢。

今年,送表矿区列入登封市重点台账管理项目4个,总投资2.11亿元,其中,总投资2000万元的送表矿区凤岭森林公园项目,规划修建一条环山公路,两侧种植景观树,山地补种树木绿化,已完成投资1700万元。马窑美丽村庄建设项目,跨年度投资1.3亿元,占地300亩,集种植、养殖、生态游、农家乐、拓展训练基地为一体马窑美丽村庄建设项目年底将投入使用。河南农兴果蔬有限公司累计投入资金3000万元,嫁接改良千亩核桃园,流转土地1500亩,种植高山果品。投资1100万元的送表矿区污水处理厂项目,在马窑村、和沟村建设以污水处理厂处理后水质保持的生态湿地项目,项目仍在报批之中。总投资5000万元的中鼎环保机械设备有限公司环保设备,新建厂房已投入使用,环保机械设备正在生产。

此外,送表矿区今年计划引进域外境内资金4.8亿元,目前完成2.4亿元,引进项目4个。中建材中国新型房屋集团已签订框架协议,其他项目正在洽谈中。

2017 扬帆建设风情小镇

2017年的号角已经吹响,送表矿区围绕“四个方面”,即居住什么样的环境、发展什么样的产业、做好什么样的民生、建设什么样的队伍,注重“六个推进”,即强力推进党的建设,强力推进新型城镇化建设,强力推进产业发展,强力推进开放创新,强力推进生态建设,强力推进安全稳定,把送表建设成为美丽富裕、宜居宜业的驿站风情小镇。

该区将持续推进全域环境卫生整治,争创全国环境卫生整治示范乡镇;建设美丽乡村,打造送表的“一带一路”;推进生活垃圾无害化处理,在全省推广成功经验;加大农村公共设施建设力度;引进资金打造送表古驿站风情一条街;加大绿化美化力度;升级改造传统产业;大力发展环保产业、健康产业及农业产业;加大宇通生活基地项目建设力度;做好精准扶贫、扶弱济困工作,推进全面建设小康社会进程。

